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розширювати горизонтальні комунікації із використанням усіх можливих 
digital-каналів: електронна пошта, веб-подкасти, CRM, відеоконференції тощо); 

6) оцінка інвестиційних можливостей, пошук мультиканального 
фінансування (digital-трансформація як будь-який процес зміни не може 
проходити без інвестицій, іноді їх обсяги мають бути суттєвими, а на ринку 
аналогічні бізнес-кейси просто відсутні, тому потрібно проводити такі зміни, 
які зможуть окупитися у майбутньому);  

7) зміни у роботі з персоналом (доводиться повністю міняти традиційні 
способи роботи з персоналом, деяким керівникам вдається перебудувати 
існуючий колектив, іншим же необхідно шукати потрібні компетенції за 
межами підприємства, вводяться нові посади наприклад, такі як Chief Digital 
Officer, Chief Data Officer, Data Scientist,); 

8) своєчасне коригування стратегії (після того як дорожня карта 
трансформації складена і процес запущений, топ-менеджеру потрібно дуже 
тонко відчувати ситуацію і оцінювати зміни, що відбуваються). 

Можна константувати, що, digital-трансформація це один із 
найважливіших напрямів до успішного функціонування підприємства, який 
допоможе зробити новий бізнесовий та технологічний ривок, при цьому істотно 
скоротивши витрати і оптимізуючи процеси виробництва для збереження 
екології. Підприємства, які сьогодні не будуть розробляти та реалізовувати свої 
стратегії digital-трансформації − завтра будуть неефективними і просто 
зникнуть під тиском нових ринкових реалій і більш прагматичних і успішних 
конкурентів. 
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На ринку фiнансових послуг одним iз учасникiв є страхова компанiя 
(insurance company) – юридично оформлена одиниця підприємницької 
діяльності у формі акціонерного, повного, командитного товариства чи 
товариства з повною відповідальністю, яка має ліцензію на право 
здійснення страхової діяльності. В Україні більшість страхових компаній мають 
форму акціонерного товариства [2]. 

Згiдно чинного законодавства в Українi страховi компанії є комерцiйними 
установами, метою яких є отримання прибутку. Займатись вони можуть 
безпосередньо операцiями зi страхування, перестрахування та операцiями, 
пов’язаними з формуванням та використанням фонду страхових резервів. 
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Окрім основної діяльності страховики можуть проводити i iншу: фінансову 
та інвестиційну [3]. 

Як вiдомо, страхова діяльність – це врегульована нормами права, 
здійснювана на підставі ліцензії Уповноваженого органу (нині — Міністерства 
фінансів України) господарська діяльність страхової організації з надання на 
платних засадах страхових послуг, як правило, з метою отримання прибутку 
[2]. 

Здійснюється за рахунок акумульованих коштiв страхового резервного 
фонду. Страховик оперує iнформацiєю, пов’язаною iз методами управлiння 
страхових резервiв та законодавчими вимогами щодо їх розмiщення.  

Фiнансове планування страхової дiяльностi являє собою процес – 
вивчення фiнансових потреб компанiї на визначений перiод виходячи з 
надходження страхових платежiв, наявностi фiнансових коштiв i напрямкiв їх 
витрачання за звiтний перiод. Воно є однiєю з центральних давок управлiння 
фiнансово-господарською дiяльнiстю страховика. 

В процесi фінансового планування узгоджуються цiлi та завдання всiх 
напрямкiв дiяльностi компанiї, оцiнюється її потенцiал, аналiзуються можливi 
проблеми i способи їх вирiшення. Реальний результат дiяльностi страхової 
компанiї являє собою сальдо за усiма видами операцiй протягом року. Окремо 
по кожному виду дiяльностi може мати вигляд прибутку до збитку, залежно вiд 
характеру зовнiшнiх i внутрiшнiх обставин. Емпiрично на практицi страхової 
справи склалися певнi закономiрностi [1]. 

Досвiд країн з високим рiвнем конкуренцiї в страховiй справi показує, що 
страховi компанiї там, як правило, є збитковими. У зв’язку з цим великого 
значення набуває планування фiнансових ресурсiв i забезпечення 
платоспроможностi. Чим бiльше збиток за страховими операцiями, тим вище 
має бути прибуток за iншими видами дiяльностi. Мiнiмально припустима 
рентабельнiсть за не страховими видами дiяльностi (з позицiй дотримання 
платоспроможностi страхової компанії) визначається авансовим результатом 
страхових операцiй, а загальний результат має бути позитивним. У зв’язку з 
тим, що страховi тарифи розраховуються на пiдставi принципу еквiвалентностi, 
то, при дотриманнi технiчних вимог, до розмiру тарифу i за вiдсутностi в 
договорi страхування фiнансових зобов’язань перед страхувальником, 
страховику гарантується дотримання рiвня рентабельностi. Однак контроль за 
нижньою межею тарифу забезпечує виконання страховиком тiльки страхових 
зобов’язань, за тими видами страхування, де умови договору передбачають 
певнi умови перестрахування.  

Таким чином, розгляд теоретичних аспектiв фiнансового планування у 
страхових компанiях дозволяють визначити наступнi особливостi: 

- особливостi функцiонування страхової компанiї, яке пов’язане з трьома 
видами ризикiв: страховим, iнвестицiйним, загальним фiнансовим; 

- фiнансове планування страхової дiяльностi являє собою процес – 
вивчення фiнансових потреб компанiї на визначений перiод виходячи з 
надходження страхових платежiв, наявностi фiнансових коштiв i напрямкiв їх 
витрачання за звiтний перiод; 

- реальний результат дiяльностi страхової компанiї являє собою сальдо за 
усiма видами операцiй протягом року. Окремо по кожному виду дiяльностi 
може мати вигляд прибутку до збитку, залежно вiд характеру зовнiшнiх i 
внутрiшнiх обставин. Тобто, чим бiльше збиток за страховими операцiями, тим 
вище має бути прибуток за iншими видами дiяльностi – в процесi фiнансового 
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планування це повинно бути врахованим. 
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Корпорації намагаються максимально використати можливості 

самофінансування, особливо гостро ця тенденція виявляється у кризовий та 
посткризовий період, оскільки доступ до джерел самофінансування суттєво 
знижується. Саме ці тенденції і стають суттєвими чинниками, що визначають 
дивідендну політику. Приймаючи рішення щодо дивідендної політики, сучасні 
корпорації враховують вплив надзвичайно великої кількості чинників. У 
фаховій літературі зустрічаються часом зовсім протилежні погляди на їх 
ідентифікацію. Зокрема, В. Суторміна вважає, що до зазначених чинників 
можна віднести такі: «Перша група чинників пов’язана з юридичними 
обмеженнями при проведені дивідендної політики , друга – з інвестиційними 
можливостями корпорації, третя – з дохідністю акціонерного капіталу»[1].  

Інші автори вважають за необхідне говорити не про чинники дивідендної 
політики, а про її обмеження [2] : правового характеру, контрактного характеру, 
обмеження, пов’язані з розширенням виробництва, обмеження рекламно-
фінансового характеру. 

Слід зауважити, що в умовах нестабільності глобального економічного 
середовища корпорації не знижують власної здатності до генерації прибутку. Існує 
декілька тенденцій у результативності діяльності провідних корпорацій світу: 

1. Загалом представлені корпорації підтверджують статус лідерів 
глобального економічного середовища й демонструють цілком прийнятні 
результати своєї діяльності : з 14 ТНК тільки п’ять компаній в окремі роки мали 
збитки, тоді як інші щорічно отримували прибуток. Це при тому, що тенденції в 
попиті на товари та послуги, які надаються цими корпораціями, були 
неоднозначними 

2. Можна виділити і певні галузеві особливості. Зокрема, в 
автомобілебудуванні три з чотирьох компаній мали збитки. Таку залежність 
можна пояснити тим, що галузь автомобілебудування завжди дуже гостро 
реагує на негативні тенденції глобальної економіки, оскільки в ці періоди 


